


ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

1^ο Φεστιβάλ Τηγανοκίνησης

16 Νοεμβρίου, 2024

10:00 - 10:30 Καλωσόρισμα από τους εκπροσώπους του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) και του Κέντρου Μελετών και Έρευνας AKTH

10:30 - 11:15 **Βραβεύσεις**
Απονομές βραβείων στα σχολεία και στους υποστηρικτές του Προγράμματος που συνέλεξαν τις μεγαλύτερες ποσότητες χρησιμοποιημένου μαγειρικού λαδιού κατά τη σχολική χρονιά 2023-2024 

11:15 - 13:00 **Εκπαιδευτικές δραστηριότητες**

Το καραβάνι της Τηγανοκίνησης (στον χώρο στάθμευσης του Κ.Π.Ε.Ε.)

Με την εκπαιδευτική κινητή πειραματική μονάδα του προγράμματος, το καραβάνι, θα ανακαλύψετε τα πάντα για τη διαχείριση του χρησιμοποιημένου μαγειρικού λαδιού. Θα μάθετε πως ένα τόσο τοξικό απόβλητο μπορεί να μετατραπεί σε πόρους για περιβαλλοντικές δράσεις στα σχολεία. Θα εμπλακείτε επίσης σε πειράματα εξοικονόμησης ενέργειας, νερού και κομποστοποίησης.

Εκπαιδύτριες: Αυγή Προκοπίου, Άντρεα Τογκίδου

Σκουπίδια της Θάλασσας: Πόσο καιρό χρειάζεται ένα πλαστικό για να βιοδιασπαστεί;; (στον χώρο στάθμευσης του Κ.Π.Ε.Ε.)

Η απάντηση κρύβεται στην εκπαιδευτική δραστηριότητα για τα σκουπίδια της θάλασσας.

Η δραστηριότητα έχει ως στόχο να μεταδώσει τη σημαντικότητα της θαλάσσιας ρύπανσης με έμφαση στα πλαστικά, τα οποία δεν κατασρέφονται ποτέ, αλλά σπάνε σε όλο και πιο μικρά κομμάτια, σχηματίζοντας μικροπλαστικά.

Εκπαιδύτριες: Μαρία-Χριστίνα Κωνσταντίνου, Γιάννης Λοϊζίδης

Μύρισε! Μύρισε! Θα με βρεις;

Ποιο φυτό κρύφτηκε; Οι συμμετέχοντες καλούνται να αναγνωρίσουν, μέσα από τις αισθήσεις τους, αρωματικά φυτά που χρησιμοποιούμε στην καθημερινότητά μας, μέσα από παιχνίδι με ζάρι, κρυμμένα φυτά και τροχό της τύχης.

Εκπαιδύτριες: Μαριλένα Χαραλάμπους, Δωρίτα Δημητρίου

Live Link στο
ραδιόφωνο!

Κι άλλες
εκπλήξεις σας
περιμένουν!

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

1^ο Φεστιβάλ Τηγανοκίνησης

16 Νοεμβρίου, 2024

11:15 - 13:00

Εκπαιδευτικές δραστηριότητες

Τα σύμβολα στα προϊόντα... οι «πυξίδες» Ένα μουσείο για τον κόσμο των σπόρων προς την αειφορία

Τα προϊόντα που αγοράζουμε τα «στολίζουν» αρκετά και διαφορετικά σύμβολα. Ένα πλαίσιο σήμανσης που μας πληροφορεί και μας διευκολύνει, αν εμείς τα διαβάζουμε σωστά, τόσο κατά την αγορά του προϊόντος, όσο και κατά τη διαχείριση της συσκευασίας ως απόβλητο. Μέσα από παιχνίδια, όπως «Ντόμινο», «Μάντεψε ποιο και τι;» και «Πού καταλήγω;» αξιολογούμε τις γνώσεις μας, μαθαίνουμε να «αποκρυπτογραφούμε», ξεπερνούμε παγίδες που κρύβονται στις σημάνσεις και χαράσσουμε το μονοπάτι προς την αλλαγή.

Εκπαιδύτριες/Εκπαιδευτές:
Ηροδότου, Νικόλαος Νικολάου

Γιόλα

Εκπαιδύτριες: Σιμόνη Παρτακίδου, Θάλεια
Μιχαήλ

Ξανασκέψου και Αερίησου, Μείωσε και
Επαναχρησιμοποίησε, Επιδιόρθωσε και
Δώρισε!!!

Το παραδοσιακό παιχνίδι «Φιδάκι» αποκτά περιβαλλοντικό προσανατολισμό με θέμα το νερό και το υδατικό αποτύπωμα των τροφών. Μέσω του παιχνιδιού θα μπείτε στη διαδικασία επαναχάραξης του τρόπου σκέψης, της χρήσης του νερού και άλλων φυσικών πόρων. Οι «σκάλες» μεταμορφώνονται σε βρύσες με λάστιχα, όπου θα σας ανεβάζουν θέσεις με μια σωστή απάντηση ενώ τα «φιδάκια» σε σωλήνες σπατάλης νερού που σας κατεβάζουν θέσεις με μια λανθασμένη απάντηση.

Εκπαιδύτριες/Εκπαιδευτές: Χρυστάλλα
Νικολάου, Γιώργος Φυττής

Κυνήγι Θησαυρού: Φύση, η καλύτερη μας φίλη!

Η φύση είναι γενναιόδωρη! Μας παρέχει όλα όσα χρειαζόμαστε για να επιβιώσουμε: αέρα, νερό, τροφή, στέγη και καθαρό αέρα για να αναπνέουμε. Η φύση είναι όμορφη! Μας προσφέρει εκπληκτική θέα, τα βουνά, τα ποτάμια, τα δάση και τον ουρανό. Έλα μαζί μας σε ένα διαδραστικό κυνήγι εξερεύνησης του δασικού πάρκου Αγίου Γεωργίου που θα σε οδηγήσει σε ένα μονοπάτι ανακάλυψης του μοναδικού για την Λευκωσία τοπίου! Με την βοήθεια της εφαρμογής Actionbound, εντόπισε τους κώδικες ταχείας απόκρισης (QR-Codes), υλοποίησε τις αποστολές, και μοιράσου με όλους μας τους τρόπους που εσύ ανταποδίδεις την φιλία της. Σε περιμένουμε...

Ώρες διεξαγωγής:

11:00 - 12:00 (50 συμμετέχοντες)

12:00 - 13:00 (50 συμμετέχοντες)

Εκπαιδύτριες: Έλενα Κωνσταντίνου, Έλενα Τζιαμπάζη



Θα προσφερθούν υγιεινά σνακ και χυμός σε όλους και όλες τους/τις συμμετέχοντες/συμμετέχουσες!